Technik mechanik

Komentarz do rozwiazania zadania 1 oceniania

Rozwiazanie zadania zawiera:
e propozycjg rozwiazania konstrukcyjnego potaczenia wpustowego przenoszacego naped z watu na
koto zgbate na podstawie dokumentacji
oraz
e projekt realizacji prac zwiazanych z wytworzeniem zespotu przektadni zgbatej w okreslonych

warunkach organizacyjno-technicznych zakladu mechanicznego na podstawie dokumentacji.

Propozycja rozwiazania konstrukcyjnego polaczenia wpustowego jest rozdziatem, ktéry mozna uznaé
za wstep do projektu. Obejmuje ono dobor parametrow (material, wymiary, nazwe, odmiang) wpustu do
przenoszenia napedu z watu na koto zgbate zgodnie z charakterystyka i warunkami pracy przektadni
i inna dokumentacja oraz wykonanie uzupelnien na rysunkach 1 i 2 w zakresie przyjgtego rozwiazania.
Dobor poprzedzony byt sformulowaniem przez ucznia poprawnych zatozen oraz wykonaniem
niezbednych obliczen na podstawie, ktorych przyjal znormalizowane wymiary wpustu oraz dokonat

niezbednych uzupetnien na rysunkach.

Projekt realizacji prac ma przejrzysta, uporzadkowana strukture, ztozona z 5 rozdziatow.
Zaproponowane tytuly rozdzialéw sa odpowiednie do zakresu projektu i obejmuja wszystkie elementy
okreslone w tre$ci zadania oraz stanowia gtowne zatozenia do projektu realizacji prac.

Tresci przedstawione w poszczegolnych rozdzialach sa odpowiednie do ich tytutdow oraz
poprawne merytorycznie.
Wykaz maszyn, urzadzen i narzedzi, przedstawiony jest w tabeli i zawiera nazwy tych maszyn, urzadzen
i narzgdzi, ktore umozliwiaja wykonanie wszystkich operacji zgodnie z technologia obrobki skrawaniem,
przyjeta do wytwarzania elementéw zespolu przektadni w zatozonych warunkach (produkcja matoseryjna
bez obrobki cieplnej).
Wykaz urzadzen i narzgdzi kontrolno-pomiarowych, przedstawiony jest w tabeli i zawiera nazwy
urzadzen i narzedzi shuzacych do kontroli wielkosci parametréow (wymiary obrobkowe, odchytki
polozenia i ksztaltu, chropowato$¢ powierzchni obrabianych) w procesie wytwarzania elementow zespotu
przektadni.
Przebieg procesu wytwarzania, przedstawiony jest w formie schematéw blokowych, oddzielnie dla
kazdego elementu (wal napgdowy, koto =zgbate, tuleja dystansowa) 1 obejmuje operacje
w kolejnosci zgodnej z prowadzeniem procesow technologicznych obrobki skrawaniem w warunkach
produkcji matoseryjnej bez zastosowania obrobki cieplne;.
Przebieg procesu montazu zespotu przektadni, przedstawiony jest w formie schematu blokowego, ktory

wskazuje poprawna technologicznie kolejno$¢ operacji montazowych.
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W harmonogramie przedstawione sa etapy prac zwiazanych z wytwarzaniem (przygotowaniem
produkcji) zespotu przekladni. Poprawnie 1 dos¢ szczegétowo wskazany jest =zakres prac
przygotowawczych w niektorych etapach. Do rozwiazania zadania nie wymagano podawania szczegolow
dotyczacych, np. kosztow i termindéw, ktore sa istotne w harmonogramach przygotowania produkcji

nowego wyrobu.

W opracowaniu zabrakto tytulu stosownego do zawarto$ci wynikajacej z tresci zadania, ktory
mozna sformutowac w sposdb nastepujacy:
,» Opracowanie propozycji rozwiazania konstrukcyjnego potaczenia wpustowego oraz projekt realizacji
prac zwigzanych z wytworzeniem zespotu przektadni zgbatej przez zaktad mechaniczny w warunkach
produkcji matoseryjnej na podstawie dokumentacji technicznej”.
Rozwiazanie konstrukcyjne potaczenia mozna zrealizowa¢ w inny sposob, prezentowane jest jednym
z nich. Harmonogram nalezaloby uzupeini¢ o etapy prac, np.: transport, remonty, likwidacje wyrobu,

bezpieczenstwo i higieng pracy oraz ochrong srodowiska w procesie wytwarzania.

Propozycja rozwiazania konstrukcyjnego i projektu realizacji prac oraz zastosowane formy do

przedstawiania poszczegolnych tresci podkreslaja jego indywidualny charakter.

Biorac pod uwage powyzszy komentarz, za przedstawione rozwigzanie zadania mozna otrzymac

85% na 100% mozliwych do uzyskania punktow.



